

赵德文到乡镇调研人大工作

本报讯(陈卫国 报道)9月15日,区人大常委会主任赵德文到部分乡镇(街道)调研人大工作,督促指导疫情防控等当前重点工作。区人大办相关负责人陪同调研督导。

赵德文先后来到归化街道、竹园乡,实地查看了人大代表联络站、代表之家建设和使用情况。他指出,新时代赋予人大新使命,各乡镇(街道)要在同级党委的领导下大胆探索、创新实践,找准载体依法履行职权,不断夯实乡级人大工作。人大代表联络站、代表之家为代表学习培训提供了固定场所,同时有助于群众就近向代表反映有关问题,更有利于驻地代表发挥“熟情况、接地气”等优势,推动基层矛盾和问题的疏导和解决。乡镇(街道)人大系统要紧牵住代表工作的“牛鼻子”,唤醒各级代

表的履职意识,把人大代表联络站、人大代表之家打造成群众反映诉求的主阵地、主渠道,通过建好、管好、用好联络站、代表之家,保障闭会期间代表与群众之间的密切联系,畅通群众利益诉求渠道。

赵德文强调,乡镇(街道)要认真学习贯彻中央、省委人大工作会议精神,依法履行好宪法和法律赋予人大的监督职责,认真研究落实区人大常委会助推乡镇(街道)人大工作“12356”工作思路,在发挥代表作用上有举措、在推动工作上有效。要认真组织代表开展政治业务学习,不断提高代表的政治理论水平和业务能力,积极发挥好代表聚民智汇民意的重要作用,将群众的诉求收集起来、整理出来,提出解决方案,推动问题解决,为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

赵德文要求,各乡镇(街道)要以代表意见建议办理为切入点和突破口,提高代表履职意识和人民群众的参与意识,通过办理一批代表意见建议,解决好一些群众急难愁盼问题,促进代表和选民的良性互动,不断提高选民和群众的满意度,在基层生动践行全过程人民民主;要积极响应省市人大的号召,发动各级代表积极参与到疫情防控等当前重点工作中来,在疫情阻击战中彰显人大的担当作为;要统筹谋划好第四季度各项工作,做好当前各项重点工作,为实现今年全区经济社会发展目标交出人大的合格答卷。

调研期间,赵德文还与乡镇(街道)党政班子交流座谈,对当前疫情防控等重点工作提出指导性意见和建议。

02

毕节晚报

BIJIE EVENING NEWS

毕读·要闻

编辑/版式 付娟

2022年9月20日

农历壬寅年八月廿五日 星期二

新闻热线:0857-8345777 邮箱:bjiewanbao@163.com

宋尚万到田坝桥镇宣讲《推动毕节高质量发展规划》及相关会议精神

本报讯(晚报全媒体记者 胡毅 报道)9月15日,天河风景名胜管理处处长宋尚万到田坝桥镇宣讲《推动毕节高质量发展规划》和省委省政府推动毕节高质量发展大会、市委三届四次全会及区委三届五次全会精神。田坝桥镇全体干部职工参加宣讲会。

宣讲会上,宋尚万要求,田坝桥镇要进一步掀起贯彻落实热潮,聚焦主战略主定位,充分发挥“三大优势”,自觉对标落实《推动毕节高质量发展规划》、省委省政府推动毕节高质量发展大会及市委三届四次

全会、区委三届五次全会部署要求,常怀感恩之心,勇担使命任务,增强信心干劲,抢抓机遇、乘势而上,奋力谱写毕节高质量发展新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

宋尚万强调,与会人员要把思想和行动统一到大会精神上来,要牢牢抓住新国发2号和国函〔2022〕65号文件重大历史机遇,把握重大政策红利、吃透政策精神、找准发展优势,积极向上争取政策、资金、空间等资源要素,增强经济高质量发展动

能。要提高政治站位,按照市委市政府和区委区政府的安排部署,牢牢守住安全这条底线,抓好信访维稳,紧盯困难群众生活保障,强化特殊群体风险隐患排查整治,全力抓好各项工作落实,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接、抗旱救灾、城乡自建房安全专项整治、秋冬季农业生产、安全生产、常态化疫情防控等各项重点工作,切实把大会精神转化为推进工作的实际行动,有力推动全区经济社会高质量发展。

毕节高新区

优化营商环境 助力企业发展

近年来,毕节高新区致力于打造一个让企业满意的工业园区,将服务企业作为园区工作的重要内容,将“比邻周边,追赶沿海”作为重点目标,全心全意为企业提供优质服务,千方百计提升园区营商环境,为高新区经济快速发展保驾护航。

高档真皮皮带、时尚腰带、男女装手袋……在毕节高新区贵州宝钧实业皮具有限公司生产车间的流水线上,通过一道道工序,一件件皮具制品“新鲜出炉”。

贵州宝钧实业皮具有限公司是一家致力于各种皮具制品设计、开发、生产和销售的公司,主要通过阿里巴巴、环球资源等平台做高档皮革产品的外贸出口。公司总部位于香港,2015年10月受到毕节高新区优惠政策的吸引,主动入驻园区,开启了在毕节兴业发展的步伐。

“我们的生产车间占地面积5000平方米,毕节高新区免去了厂房租金,大大降低了企业生产成本,有效提高了市场竞争力。”该公司行政经理温润琴介绍,目前公司在毕节高新区加速发展,前景良好,将继续扎根园区,谋求更好的发展。

丰富帮扶套餐,全心为企业服务。除了享受厂房免租政策外,毕节高新区还给予了贵州宝钧实业皮具有限公司装修补贴、物流补贴、提供贵人服务等惠企政策,全方位保障了企业在园区的正常运行。2022年上半年,该公司实现收益2000余万元,带动周边群众务工共计100余人。

同样,在毕节高新区贵州贵航新能源

科技有限公司的车间里,机器不停运转,工人有条不紊地进行锂电池的生产。

作为毕节高新区的龙头企业,贵州贵航新能源科技有限公司是一家专业从事锂二次电池的开发、设计、生产和服务的制造型高新技术企业,属于新能源环保行业。公司产品广泛应用于移动电话、笔记本电脑、数码相机、新能源汽车、游艇、鱼雷、发射器电源等领域,产品销往世界各地。

目前,该公司已投资3亿元,在毕节高新区建成技术水平达到国际先进、国内一流的新能源锂二次电池生产基地,解决就业500人以上,年生产能力达5000万只(套)以上。

企业发展得好,离不开园区的支持。该公司行政主管张力中介绍,自入驻毕节高新区以来,企业享受到了园区给予的电费补贴、物流补贴、员工培训补贴、厂房免租等优惠政策,切实地感受到了政府的关心和支持。

“同时,考虑到疫情对企业的影响,我们也享受了减税降费政策。近年来,国家共计为我们减免了1000余万元的税收。”张力中感恩地说。

今年是贵州贵航新能源科技有限公司入驻毕节高新区的第7个年头,得益于园区的贴心服务和政府支持,企业发展如火如荼,并下定决心在园区长久发展,致力于把公司建成西南地区最大的锂离子电池生产基地。

提高营商意识,切实从企业的实际需

要入手;真抓实干,扎实推进园区建设工作……为助推高质量发展,毕节高新区多措并举真正让优质服务惠及企业。

强化基础设施配套保障。近年来,高新区通过开展对园区供水、供电、供气、厂房等配套设施专项排查,不断加快补齐短板进程,提升企业入驻承载能力。

大力解决融资难问题。通过包保服务人员收集企业需求,积极搭线金融机构与企业主动对接,为企业提供融资服务,积极为企业解决融资难问题。

夯实“贵人服务”品牌。按照网格化服务要求,明确“一对一”服务人员方式,对园区内存续的251家企业开展全覆盖走访,建立“服务台账”和“问题台账”,切实解决企业“急难愁盼”的问题。

强化招商项目全程免费代办服务。对招商引资项目实行全程免费代办“保姆式”服务,通过新引进项目在签约后1个工作日内明确“一对一”服务人员主动介入,帮助企业代办各种手续事项或解决企业反映的问题、困难。

下一步,毕节高新区将持续秉持爱企如亲的理念,继续严格履行职责,转变观念,打造一个让企业满意的工业园区,为毕节高质量发展贡献力量。

·晚报全媒体记者 邱雪·

纾困的决心 复苏的信心